

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 0'50 ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza CORT, 2.—Tel. 1243
Redacción y Talleres: OLMOS, 29.—Tel. 2820
PALMA DE MALLORCA

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOS FERRER

Año LVI. — Núm. 17.060

26 de Julio de 1945

Personalmente efectuó ayer S. E. el Jefe del Estado la piadosa ofrenda nacional que, año tras año, hace España al Apóstol Santiago

EDITORIAL

Acuerdo turístico

Sin cesar un momento en su loable esfuerzo por España, la Dirección General del Turismo, ha planteado los planes de un acuerdo que, según informaciones telegráficas, en breve signado por los gobiernos de los dos países, ordena a favorecer el desarrollo de los viajes de personas grupos de ingleses a nuestra tierra.

Muchas dificultades han venido inevitablemente obstaculizando lo que en otros tiempos era normalmente un tráfico turístico. La cuestión de los cambios es asaz complicada, y solamente un entusiasmo sin límites hacia su tierra, como lo siente la antes aludida Dirección General, y también ilimitada buena voluntad, como lo ha demostrado el Estado, podrían orillar este problema, abriendo anchas vías a los viajeros para visitarnos, sin por ello perjudicar a otros múltiples intereses que por la antes dicha cuestión de los cambios pudieran verse afectados.

Gratísima noticia es ella para muchas regiones españolas en las cuales tiene preponderancia esencial la atracción de forasteros, hasta haber llegado a convertirse en formidable fuente de ingresos, como una industria enormemente productiva. Entre las cuales regiones no hemos de olvidar a la propia nuestra de la que, precisamente y por reiteradas afirmaciones sabemos ser un engrudo del propio Ilmo Sr. D. Luis Antonio Bolin, Director General de Turismo en España.

Recojamos la noticia, y hagámoslo a la vez con júbilo y con dolor. Lo primero por cuanto representa una gran aportación nacional en bien nuestro; lo segundo porque es una flor de labio una quejumbrosa pregunta: ¿qué hemos hecho y qué hacemos para ofrecer al visitante lo que el visitante requiere?

Las próximas lluvias de estrellas

En estas fechas de Julio y Agosto, la Tierra circulará a lo largo de una zona densamente poblada por los meteoritos que se originan en las estrellas fugaces.

Entre los fenómenos meteorológicos que cada año y para esta época, aparecen pacientemente los años, se cuentan las lluvias de estrellas, que se originan en las estrellas fugaces. Estas lluvias de estrellas, que se originan en las estrellas fugaces, son verdaderas excepciones. Estos cuerpos misteriosos, visibles súbitamente a modo de olores cuando se incendian o volatilizan por el roce que les ofrece la resistencia atmosférica, denominándose bólidos cuando su diámetro aparente, en el cielo, es comparable al de Venus, y aún la Luna. Los aerolitos (o astrolitos) de nuestros museos, no son más que estrellas fugaces caídas sobre la superficie de nuestro mundo terrestre.

Durante los días comprendidos entre mediados de Julio y mediados de Agosto, se espera este año una notable lluvia meteorítica. Es la clásica de las Perseidas, que más o menos intensamente aparece todos los años. En 1848 y en 1866 se registraron lluvias muy notables, especialmente durante la noche del 11 de agosto, que suele ser la fecha de máximo. Este año, que Schiaparelli identificó con los elementos orbitales del gran cometa 1862 III (Tuttle), está muy uniformemente distribuido a lo largo de su órbita y de ahí el gran período de manifestación que presenta. De este fenómeno, J. Schmidt ha contado unos 40 radiantes secundarios. Pero el punto principal de emanación se halla situado muy cerca de la estrella Alfa, o la constelación de Perseo y de ahí el nombre de "Perseidas" que lleva. Según Denning, el flujo máximo presenta un período de 11'72 años.

Otros radiantes que también podrán ser observados, son los de Capricornio, Acuario y, en fin, del Pez Austral, que en 1840 y 1865 manifestase abundantemente. En un próximo artículo daremos cuenta de nuestros trabajos; si las nubes no impiden la observación ya que, la gran inestabilidad atmosférica que venimos registrando, no permite albergar grandes esperanzas.

RAMON COMPE PORTA
De la Sdad. Astronómica de E. y A.

Información telegráfica en página 4.

EN EMOCIONANTE PARLAMENTO, EL CAUDILLO EVOCO LOS BENEFICIOS QUE EL SANTO OTORGO SIEMPRE AL PAIS, RECOGIENDO LA HONDA FE DEL PUEBLO PARA PRESENTARLA COMO UNA PLEGARIA ANTE EL VENERADO SEPULCRO DEL EVANGELIZADOR

Una imponente multitud se reúne en la basílica compostelana, destacando los Ministros del Aire, Educación Nacional, Marina e Industria y Comercio; el Embajador argentino y múltiples personalidades

El solemne acto

Santiago de Compostela.—La ciudad ha vivido hoy la más grandiosa jornada con motivo de la presencia de S. E. el Jefe del Estado español don Francisco Franco Bahamonde, que había de presentar la ofrenda nacional del Santo Apóstol.

A las once y cinco hizo su entrada en la plaza de España S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, a quien acompañaban en el automóvil, su esposa doña Carmen Polo de Franco y su hija, señorita Carmen Franco. Su Excelencia se dirigió acto seguido al Palacio Municipal en cuya puerta principal se encontraban los ministros del Aire, Educación Nacional, Marina e Industria y Comercio, Capitán General del Departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, Alcalde y Ayuntamiento de Santiago y todas las autoridades de Galicia y de la ciudad, compostelana.

S. E. el Jefe del Estado y séquito, autoridades y personalidades que acompañaban al Caudillo, hicieron su entrada en el templo jacobeo por la puerta del Obradoro, en durante siglos ha sido cruzada por todas las peregrinaciones del universo católico.

El Generalísimo vestía el uniforme de Capitán General de los ejércitos españoles y sobre su pecho lucía la Laureada de San Fernando.

Cuando el Generalísimo entraba en la Catedral todas las campanas de Santiago fueron echadas al vuelo. Las aclamaciones al Caudillo fueron estruendosas en el momento de traspasar S. E. el umbral de la Basílica.

El Caudillo y su esposa penetraron en el templo jacobeo bajo palio y fueron recibidos en la nave principal por el Cardenal Primado de las Españas y Arzobispo de Toledo Doctor don Enrique Pla y Deniel que se colocó a la izquierda de sus Excelencias.

Después de orar ante la imagen pétrea del Santo Patrón de España el Caudillo pasó a ocupar el sillón del trono levantado al lado de la epístola y su esposa un sitial en el presbiterio.

Poco después se organizó la procesión mitrada. La procesión partió del altar mayor y recorrió las principales naves de la suntuosa catedral. Marchaban en primer lugar las clásicas chirimías y a continuación el coro benedictino, el cabillo catedralicio, y en el centro del cortejo, dos acólitos que portaban la copa de oro que contenía la ofrenda, que fué donada hace varios siglos por los Duques de Montepesier, después iban cuatro capellanes de coro que llevaban el templete argentino sobre el cual figura la cabeza de plata de Santiago el Menor y que contiene en su interior el cráneo de dicho Apóstol. Seguidamente, el Cardenal Primado de España y Arzobispo de Toledo, con báculo; el Obispo Vicario capitular de la Diócesis, Obispo de Tuy, Mondedero, Lugo y Orense, y el Abad Mitrado de Samos. Seguía S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y mar chaban a continuación los jefes de su casa militar y civil y el secretario particular del Generalísimo, ministros del Aire, Educación Nacional, Marina e Industria y Comercio y autoridades.

El embajador de la República Argentina doctor Aadio ocupaba en la procesión un lugar preferente. Daban escolta de honor a la reliquia de Santiago los Caballeros de los Ordenes militares de Santiago, Calatrava, Montesa y de la Orden de Malta. La procesión mitrada volvió al altar mayor y poco después comenzó la misa de pontifical que ofició el Cardenal Primado de las Españas, ayudado de dos canónigos del templo compostelano.

La ceremonia resultó solemnísimas. El momento del ofertorio fué de una gran emoción y especialmente cuando S. E. el jefe del Estado y Generalísimo Franco abandona el trono para dirigirse al centro del altar mayor.

El Caudillo, postrado ante el Apóstol Santiago, cuya imagen preside el ara santa de la Basílica compostelana, pronuncia la invocación con la que hace presente la ofrenda nacional al Santo Patrón de España, instituida en el año 1643 por las Cortes Españolas de León y de Castilla a instancias del rey Felipe IV y que fué restablecida por el Generalísimo al advenimiento del Glorioso Movimiento Nacional.

Invocación del Generalísimo al Santo Patrón de España

"Santo Apóstol Santiago Patrón de las Españas: No puede comprenderse el valor trascendental de nuestra obra evangelizadora sino recordásemos aun que sea someramente las circunstancias de tiempo y lugar que presidieron vuestro indiscutible apostolado en las tierras de España después de 116 años de obstinada resistencias a sus invasores.

Galicia había caído al fin como el resto de España en poder del Imperio romano en el monte de Medullo de la provincia de Orense, hoy Medelo. Se entregaron a la muerte como en nueva Numancia los últimos restos de sus guerreros. Niños y mujeres solamente sobrevivieron a la ocupación en los años de paz que las siguieron. Va a realizarse el vaticinio de los Profetas y a cambiar la fe del Universo con el más grande y trascendental de los acontecimientos. Había llegado la hora del Nacimiento del Salvador.

El Patriarcado gallego de herencia celta se conservaba cuidadosamente en el país y la idea de un ser supremo inmortal e invisible era todavía objeto de divinidad y adoración.

La inmortalidad del alma, la creencia de otra vida para los justos había estimulado a los guerreros para la batalla; las hazañas de los héroes y las virtudes de los mayores eran cantadas entre este pueblo viril independiente y sentimental.

La resistencia de las mujeres a la absorción romana no pudo impedir la captación por el país de los invasores que acabaron cruzándose con los naturales. La generación de los niños supervivientes a la conquista presidia la vida de la región cuando el Santo Apóstol va a llegar a las tierras de Galicia.

Hacia dos años que una buena nueva corría de boca en boca. Quinientos cristianos huyendo de las persecuciones de Palestina se habían embarcado en Chipre para España y llegando a Cartagena se esparcieron por las ciudades extendiendo la noticia de la muerte de Jesucristo, las grandes virtudes de su Madre y los milagros de sus discípulos.

No es de extrañar pues que a la inquietud del Santo por cumplir la misión divina y a su impaciencia por acercarse a sus nuevos hijos respondiese la inquietud y las llamadas desde la provincia romana española de los que deseaban recibir la verdadera fe.

El futuro había de superar a todas las ilusiones y se acercaba a esta tierra de héroes aquel ravo inflamado de la fe divina ardiente y apasionado Apóstol héroe infatigable de la fe que a través de la Historia habría de ser el más glorioso y el más esforzado de nuestros capitanes.

Más no había de encontrar a su llegada la paz y la buena acogida. No en vano las invasiones fenicias habían sembrado la costa con las columnas de sus ídolos griegos y cartagineses y habían extendido por la España blanda su superstición que en dos siglos de dominación romana se había entallado por sus ciudades.

Esto explica que a su presencia y ante su ardiente palabra que trueno en las calles y en las plazas de Lilliberis la bella ciudad grandinada, al convertirse las gentes por su verbo arrebatador los fariseos concluyesen las fuerzas eternas del mal para prender y para destruir. Allí tuvo lugar según la tradición el primer milagro de Nuestra Señora que a la invocación del Santo Apóstol se libera de la cautividad que le tenía y aún asiste y conforta en sus tribulaciones por el martirio en aquella ciudad de sus primeros discípulos. Primer acto de la protección a España de la Santísima Madre de Dios.

Marcha hacia el Norte nuestro glorioso Apóstol por Toledo, Zamora y Portugal buscando sin duda aquellas tierras que por haber ofrecido mayor resistencia a la absorción del pueblo romano gozaban de mayor respeto y libertad y donde unos rudimentos de fe en un Dios único y desconocido habían de ofrecerle protección frente a los romanos y campo fecundo para la siembra. Pueblo predilecto para el servicio de la fe que se conmueve a la palabra evangélica aumentando rápidamente el número de los discípulos de cuyos nombres perdidos en el transcurso de los siglos se conservan aún los de Capito o Capiton, los de Anastasio, Teodoro, Torcuato, Te-

sifon, Segundo, Indalecio, Cecilio, Ne-siquio y Eufrasio con los que funda iglesias y dilata en Galicia su estancia.

Mas para emprender pronto la marcha, ya que como el rayo su vida había de ser corta y el Espíritu Santo iluminándole había de estimularle a la rapidez en sus empresas.

Recorre León y el Norte hasta Gulpuzcoa, baja a Aragón por el valle del Ebro y a orillas de este glorioso río tiene lugar aquel acto trascendental de la visita en carne mortal de la Santísima Virgen, anuncio de la voluntad de Dios por Ella expresado en la erección del templo dedicado a su Santo Nombre estableciendo así su especial Patronato sobre nuestra Nación a la que si Dios había otorgado en buena hora un Patrón que le ayudase en las empresas difíciles establecida desde los primeros tiempos sobre ella el patronato de su Santísima Madre.

Pronto había de partir nuestro Apóstol con un grupo de sus discípulos camino de la muerte. Mas la semilla había caído en el surco y con ella dejaba un plantel de nuevos labradores para cuidarla. Trueno en Jerusalén de nuevo su palabra. Crecen y se multiplican los prodigios arrebatando al pueblo a la conversión y se suscita el nuevo complot que en breves días había de decapitarle, en la misma ciudad, y hora en que había muerto por nosotros. Nuestro Señor Jesucristo.

Peró era la voluntad de Dios que sus restos reposasen en las tierras que habían evangelizado y milagrosamente, guados por luz e inspiración divina, sus discípulos condujeron a España los restos de su Santo maestro. Rotaciones, crónicas, bulas pontificias, antiguos brevillarios, centenares de templos dedicados a su nombre, testimonios grabados en la piedra que dejaron los siglos, confirman y ratifican estos hechos.

Desde aquella hora la suerte de España va, íntimamente unida al preo-dominio de la fe. La introducción de la Religión Católica, fué para España, como más tarde para los pueblos de América, el ascenso a la civilización. El templo fué el alma y el saperdote el guía.

¿Qué hubiera sido de nuestra Nación a la hora del derrumbamiento del Imperio romano y de la invasión de los bávaros, sin el auxilio poderoso de su fé católica? Solo la organización diocesana y parroquial sobrevivió a la hecatombe y dió unidad a la nación frente a los nuevos invasores. Y la grandeza de ésta se acabó subiendo hasta las gradas del trono con el gran rey Recareno, a quien correspondió la gloria de realizar la unidad católica de nuestra Patria.

Desde los tiempos del obispo Teodomiro una etapa de milagros ininterumpidos llena de celestial esplendor y claridad divina esta Basílica, traspasa a la fama y la gloria hasta los últimos rincones de Europa con noticias de portentos famosos, de maravilloso efecto para la caridad y el celo apostólico de los pueblos del Universo.

Se abandonan las comodidades de las casas, y sin tener en cuenta la jania de las Patrias ni las dificultades ni los peligros de los caminos, caravanas humanas atraviesan nuestras fronteras para venir a postrarse en el Humilladero al descubrir las torres de la Santa Basílica y besar la tierra en que predicó el glorioso Apóstol de todas las Españas. Peregrinos de todos los países, rubios del Norte, habitantes de lejanas tierras, a pie y a caballo, cruzaron procesionalmente el pórtico de la Gloria alabando al Señor en su santo Apóstol príncipes soberanos, legados pontificales, santos varones hoy canonizados, mirados excel-sos, famosos capitanes que abandonan su gloria para depositar a los pies del Apóstol bendito su ofrenda de fé y su Juramento de servirle mientras el Apóstol derama sobre todos ellos sus gracias otorgando a los Principes el acierto y prosperidad de las empresas, salud a los enfermos, consuelo y alivio a cuantos interesan su Patronato.

Es desde entonces cuando nuestros buenos Monarcas piensan como San Ambrosio que no puede haber prosperidad sin religión ni se puede mandar bien a los hombres sin obedecer en es ta forma la bendición de Dios sobre su pueblo.

Todos nuestros reveses de la Histo-

ria han sido consecuencia de los desvíos de la fé de nuestro pueblo o de la perversión, o mal obrar de sus monarcas; así como las etapas de gloria, expansión y grandeza van unidas a las virtudes de sus Jefes de las que las de los pueblos son reflejo.

Así la perversidad de un Mauregato echó sobre España el infame y execrable tributo de las 100 doncellas del que nos libra don Ramiro I con su piedad y el auxilio de nuestro Santo Apóstol en la célebre batalla de Clavijo contra Abderramán, origen del voto de Santiago.

Apariciones constantes a través de los siglos, a Recaredo y Wamba, a Don Pelayo, a los Reyes Católicos, a Hernán Cortés, a don Alfonso el Casto, a don Fernando el Magno, al Conde Fernán González, al Cid, a Fernando II, a Alfonso VIII, al Santo Rey Fernando, a Alfonso el Sabio, a Pedro de Aragón, don Gonzalo Fernández de Córdoba, a Francisco Pizarro y a don Pedro de Alvarado.

Las invocaciones a Santiago constituyen gritos de guerra en nuestro batallar en el camino de la fe. Donde hay un capitán español, una empresa noble, hay una invocación a nuestro Santo Apóstol, allí está el auxilio del Evangelizador de nuestro pueblo.

Véase la historia del mundo, recórranse las tierras del Universo y se tropezarán las empresas fabulosas de los españoles para llevar la luz del Evangelio a los más apartados lugares. En presas de titanes que no podrían por prenderse el poder sobrenatural, si una voluntad superior no marchase delante de la espada de nuestros Capitanes.

Y sin embargo, cuando el abandono de nuestra fé, los vientos de la enciclopedia penetran en nuestro solar, el ateísmo internacional manda sus embajadas y hallan tolerancia sus manejos impíos y licenciosos y en las Cortes de Cádiz se niega hasta el Patronato de nuestro Santo Apóstol, patronato, de origen divino ya que fué el Espíritu Santo quien congregó a los Apóstoles e inspiró el reparto de los lugares para la evangelización.

Príncipes y nobles se olvidan de su fé, despojan a la Iglesia y se reparten sus bienes sin que sean bastantes a detenerlos anatemas ni excomulgados.

España desagrada en luchas intestinas pierde lo mejor y lo más florido de su Imperio y así lo que se conquistó y se logró a fuerza de siglos y de esfuerzos se pierde en este otro siglo bobo y desgraciado en que la alta sociedad española dió al pueblo el ejemplo más pernicioso en implegado torolendo su buen natural, llevando a los incautos por el camino del error mientras la anti España preside la hora de nuestras desdichas.

No en vano San Isidoro de Sevilla había pronosticado a su muerte a la nación española que si se apartaba de la verdadera Religión sería oprimida, pero que si la conservaba sería levantada su grandeza sobre las demás naciones lo que a través de la Historia se viene sucediendo sin interrupción.

He aquí el fundamento de toda la mística de nuestras Cruzadas. Para comprenderla hay que creer en la verdad de Dios.

No faltaron en ella las empresas difíciles y comprometidas, las duras luchas, las pugnas en determinados puntos esenciales para la victoria, pero la duda no embargó nunca nuestro ánimo. Al luchar por España luchábamos por la causa de Dios que no podía abandonarnos.

Muchos han sido los hechos casuales pero que por su dificultad podríamos tener por providenciales y en los que se ve la mano de Dios guiando nuestros destinos.

Las mayores victorias se resuelven en los días de mayores solemnidades de nuestra Santa Iglesia y en ella no está ajena la intervención valerosa de nuestro Santo Patrón.

No en vano por hijos suyos nos tenemos; pero como decía S. Pablo nos ha engendrado en Cristo por el Evangelio ¿Quién pudo dudar de ella en aquel Julio de 1937?

peñada; las brigadas pomunjeas internacionales apogadas a las ruinas de aquel pueblo, bajo un calor de fuego y un trepidar de muerte, de ametralladoras y de aviones, disputaban el terreno palmo a palmo a nuestros soldados. Los numerosos carros rusos hormigueaban en aquella meseta como gusanos, y se mantuvo indecisa la batalla durante varios días hasta la mañana de la fiesta de nuestro Apóstol, cuando después de pedir a Dios por la victoria e invocar su valiosa y eficaz intercesión, a las doce de aquel día hizo crisis la batalla y una victoria rotunda y terminada.

(Pasa a 2.ª pag.)



¿TU ME CONFUNDES...?

Para Andreu Fontirroig

Conque, vamos a cuentas amigo mío, y tal vez te arrepientas pensando en frío de una dedicatoria que me ha dejado más allá de la gloria plantificado. A mi persona petá defícilmente lo de verme poeta tan de repente cuando tanto trabajo me cuesta al día reventar a destajo la Poésia.

En momentos diversos de la existencia, quizás puse en mis versos cierta elocuencia, cosa que me he dejado tan relegada que ha tiempo no he logrado versos... ni nada.

En cambio por momentos das a tu pluma más hermosos acentos, prestantia suma, y las cosas que forjas —al deber fieras— echan en tus alforjas nobles laureles.

Gracias por el envío de tu poema, que vierte en torno mío la luz suprema del recuerdo que nunca perder espero porque el tiempo no trunca lo que es sincero.

Pero, esto sí, te pido que no me veas ni en letras distinguido ni en las ideas. Mis versos, deleznales pobres abortos, son sólo miserables renglones cortos.

BAUME

Personalmente efectuó ayer S. E. el Jefe...

(Viene de 1.ª pág.)
nante fué la expresión más clara de la ayuda de Dios en la difícil hora.
Lo mismo que en Oviedo, cuando nuestras tropas alcanzaban la vista de la ciudad y la resistencia de sus defensas se acercaba al total agotamiento y nuestros adversarios contaban ya la próxima victoria, cuando tantos desapareaban, un esfuerzo más y la invocación y auxilio de nuestro Apóstol nos permitió confiar todavía en la victoria que en breves horas se lograba.

Y hasta en la batalla de la Paz, en este complot que el sectarismo y la maldad organizaron contra nuestra Nación, igualmente presentimos el poder de su valiosa intercesión demostrando una vez más que poco puede la confabulación de las fuerzas del mal contra la razón y la fe de Cristo. Como iba a ser así en la sangre generosa de sus hijos derramada por nuestra Patria y nuestra fe? Nada más fecundo que la sangre de los mártires. Así la de Santiago que, como dijo San Buenaventura, antes que los demás apóstoles retornó a Cristo el amor que del mismo había recibido, siendo el primero que se entregó a la muerte. Dejó a España con su blasón el ejemplo que imitaron después con heroísmo sus apóstoles en

tierra extraña derramando una vez y otra su sangre generosa por la fe, se mila evangélica de su Maestro, así el de España hubiera discurrido en la oscuridad y en la barbarie.

¿Qué hubiera sido de nuestra Nación a la hora del derrumbamiento del Imperio romano y de la invasión de los bárbaros sin el auxilio poderoso de su fe católica? Sólo la organización diocesana y parroquial sobrevivió a la hecatombe y dió unidad a la nación frente a los nuevos invasores. y la grandeza de esta fe acabó sufriendo hasta las gradas del trono con el gran rey Recaredo a quien correspondió la gloria de realizar la unión católica de nuestra Patria.
Desde que el obispo Teodomiro des cubre el sepulcro olvidado durante varios siglos, en estos mismos lugares, el cielo alumbró maravillas y prodigios que mueven a todo el orbe y se levanta esta Catedral magnífica y nace esta populosa ciudad sobre la pública y la firme creencia. De allí en adelante una etapa de milagros ininterrompidos llena de celestial esplendor y claridad divina esta Basílica, traspa la fama y la gloria hasta los últimos rincones de Europa con noticias de portentos famosos de sacrificio de nuestros santos mártires de la Cruzada nos trajo las horas de paz y de tranquilidad que disfrutamos.

Más la persecución del comunismo ateo no azota hoy ya nuestro solar sino las tierras de Europa. Hoy no son las tristes doncellas de Mauregato la presa odiada sino otros mil llorosos de vírgenes cristianas las que en la Europa cautiva son mancilladas al paso bestial de los ejércitos invasores. Millones de niños inocentes en medio de un clima corruptor carecen de lo más elemental para la vida, y los apóstoles del Señor son perseguidos y encarcelados, y hasta en las tierras del Oriente Medio y en el lugar donde la sangre del Redentor se derramó así como la de nuestro Apóstol por la paz y la buena voluntad entre los hombres, trueno el cañón y la guerra de nuevo se levanta.

Señor Santiago, padre espiritual y Patron de las Españas, auxilia como a nosotros a esta Europa desdichada que allí también corre la sangre fecunda de los mártires, confundida a sus enemigos y abre de nuevo en el telón de acero el camino a Compostela de las peregrinaciones. Vuelve la virtud del Evangelio a las costumbres, toca el corazón de tanto hijo descarriado, conmueve a los remisos, estimula a los desalentados y así el mundo en su locura no puede librarse de la guerra, proteje otra vez más a esta querida España.

Otros actos de oraciones a su Excelencia

Santiago de Compostela.—Después de esta emocionante ceremonia, continuó la solemne misa dentro del mayor fervor de los asistentes, fué impuesta la Medalla de Oro de la ciudad de Santiago al Apóstol Patron de España concedida por la municipalidad santiagués por S. E. el Jefe del Estado que, acompañado del Alcalde de la ciudad subió al camarín del Santo.

Fue éste otro momento de grandísima emoción vivida por la grey jacobea compostelana y gallega.
Su Excelencia abandonó la Basílica a las dos menos cinco de la tarde. Hasta la puerta del Obradoiro fué acompañado el Generalísimo, bajo palio, por todo el clero presidido por el Cardenal Primado. Al aparecer en el rellano del Obradoiro ante el espíritu situado en la Plaza de España, se reprodujeron las muestras de vivo fervor patriótico y se aclamó constantemente al Jefe del Estado que correspondía afectuosamente.
Seguidamente se dirigió al Palacio municipal en cuyo salón de actos se celebró una brillantísima recepción en su honor.
El Caudillo, acompañado de su esposa, se situó en el estrado donde escuchó la salutación que le dirigió el Alcalde de Santiago agradeciendo su presencia en este Año Jubilar Compostelano y especialmente en el acto de la ofrenda que acababa de realizar de los pies del Apóstol.
A continuación S. E. contestó a las

palabras del Alcalde agradeciendo el recuerdo que le ofrece en este día, de una imagen del Santo Patron de España, así el renacimiento de nuevos fe, se pueben de nuevo los caminos de Santiago con peregrinos de todos los lugares, hoy que los medios de comunicación lo facilitan, y rotas las cadenas que sujetan a tantos pueblos, puedan venir a postrarse como nosotros ante nuestro Santo Apóstol.

Las palabras del Generalísimo fueron escuchadas con respetuoso silencio por todas las autoridades de Santiago y de Galicia reunidas en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, quienes al concluir sus palabras el Jefe del Estado, le tributaron una entusiasta y prolongada salva de aplausos.

El Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, se acercó al Generalísimo para presentarle a los ciento veinte peregrinos nacionales del S. E. U. que han recorrido la Ruta Jacobea, desde Roncesvalles hasta Santiago para ganar el jubileo del Año Santo. Los peregrinos rodearon al Caudillo y a su esposa.

Hecho el silencio en las aclamaciones que precedían del gentío estacionado en la Plaza de España, el Ministro pronunció un bello discurso.

El Generalísimo estrechó seguidamente la mano de cada uno de los peregrinos del S. E. U., así como también de los estudiantes de las Mocidades Portuguesa y de un grupo de hispano-americanos y franceses llegados para sumarse a esta romería jacobea. Después de la recepción en el Ayuntamiento, S. E. el Jefe del Estado y séquito pasaron al despacho del Alcalde donde fueron obsequiados con un vino de honor.

Mientras se celebraba el refrigerio, la muchedumbre no cesó de vitorear a S. E. el Caudillo y de gritar: ¡Franco, Franco, Franco! Ante estas aclamaciones unánimes y continuas, el Caudillo se asomó al balcón recibiendo una atronadora salva de aplausos y vitores entusiásticos que se prolongaron durante el tiempo en que el Generalísimo permaneció en el balcón.

Al abandonar el Ayuntamiento fué objeto otra vez de fervorosos y entusiastas aclamaciones.
En el Palacio Arzobispal se celebró el tradicional almuerzo que la máxima autoridad eclesiástica de Compostela obsequia tradicionalmente al oferente en la festividad del 25 de Julio.

Terminada la comida, S. E. el Jefe del Estado, se despidió de todos los elementos oficiales y seguidamente emprendió el regreso al Pazo de Meirás a las cinco de la tarde. Numeroso público y autoridades congregados ante el Palacio Episcopal dispensaron al Caudillo una cariñosa despedida.

DEPORTIVAS

Debe triunfo del Club Natación Palma sobre el Club Natación Monjuich

En la piscina de S'Algo Dolça se han realizado las anunciadas competiciones entre el club palmeño que allí tiene su asiento, y el C. N. Monjuich.

Las pruebas, que se disputaron el sábado y ayer, han constituido un doble éxito de los nadadores locales, registrándose los siguientes resultados:

EL SABADO

100 m. braza infantil: A. García, 1' 54" 2; J. García, 1' 59" 1; Villanova 2' 2" 2; Moll, 2' 13" 5; y Folech 2' 16".

100 m. libres infantil: Sastre, 1' 37" 5; Arrom 1' 40"; Far, 1' 49" 8; Maribé, 1' 59" 4 y Herrera, 2' 3" 6.

100 m. espalda interregional: Bonet (P) 1' 20" 6; Rosselló Planells (P) 1' 22"; González (M) 1' 23" 2; Llordachs (M) 1' 29" y Martínez (M) 1' 37" 1.

33 m. libres debutantes infantiles: Sánchez Monje, 33" 3; Vial, 39" y Vich 39" 1.

100 m. libres interregional: Mezquita (P) 1' 6" 7; Guasch (M) 1' 6" 9; Seguí (P) 1' 11"; Valdivia (P) 1' 14" 2; Font Prats (M) 1' 14" 9; Cortés (P) 1' 15" y Carmany (M) 1' 16".

33 m. braza debutantes infantil: Pallarés, 41" y Albertí, 46".

200 m. braza interregional: Massanet (P) 3' 6" 5; Luna (P) 3' 18"; Gual (P) 3' 19"; Torres (M) 3' 34" y Mas (M) 4' 3".

100 m. braza cadetes: Jaume 1' 43" 4; Sánchez, 1' 45" 7; Vich, 1' 52" 2; Palmer, 1' 55" 7; Ripoll, 1' 55" 2 y Coll, 1' 57" 3.

5 x 66 relevos libres interregional: Palma (Sancho-Cortés-Rosselló Planells - Valdivia - Mezquita) 3' 40" 4 y Monjuich (Poch - Guasch - Gergolés - Font Prats Carmany) 3' 52".

En polo acuático venció el Palma por 8 a 3.

AYER

200 m. libres: Rosselló (P), 2 m. 38 s. Valdivia (P), 2-47-2.

Poch (M), 2-47-3. Bosh (P), 2-52-8. Cortés (P), 2-53-2.

Gervoles (M), 2-54-3. 100 m. Braza: Luna (P), 1 m. 33 s.

Alou (P), 1-33-3. Jaume (P), 1-33-9. Gual (P), 1-34.

Torres (M), 1-36. Riverola (P), 1-45.

Subasta Voluntaria

El día 30 de Julio corriente en la Notaría de D. Juan Alemañy y Valentín Gater 3, a las 11 h., celebrará subasta voluntaria de la finca denominada Ca'n Buñol de cañore cuarteradas con almenas e higueras, sita en B. Misaleja, y precisamente en la carretera que conduce de dicho pueblo a Palma.

La titulación y condiciones se hallan de manifiesto en la citada Notaría.

Real Club de Regatas

AVISO
Hallándose este Club en liquidación, se ruega a cuantos se crean acreedores, presenten sus cuentas debidamente justificadas antes del 30 del actual. Transcurrido este plazo, dicha presentación se entenderá que sus poseedores se renuncian a beneficio de este Club.

Ruiz (M), 1-45-2. 3x100 R. Estilos: Palma: Bonet, Massanet, Mezquita, 3 m. 33 s. 8 d. Montjuich: González, Torres, Font, 4 m. 25 s. 7x100 R. Libres: Palma: Calatrava, Sancho Seguí, Riera, Valdivia, Roselló y Mezquita 2 m. 19 s. Montjuich: Poch, Prats, Ruiz González, Mas, Guasch y Torres 2 m. 22 s. d.

La reunión de lucha libre

Con las peculiares vueltas que hace dar Kid Zambora a su contrincante, la técnica en las laves, y la fuerza que le acompaña, venció en una de las más hermosas laves a su enemigo Benavente, el cual a los 8 minutos, 24 segundos estaba puesto de espaldas sobre la lona.
Mejor combate que aquel y el mejor de toda la noche, sin duda, fué el desarrollado como revancha también, Salas frente a Henry Goran. En el tercer asalto cuando los dos cogidos fuera del ring, ocasionando, en especial al francés Goran, un agotamiento bien visible. Vuelvose a acometer y Goran levanta en vilo a Salas y al darle al suelo se echó sobre él. Al dar contra el suelo Salas quedó inmóvil mientras el árbitro le cuenta los tres minutos de ritual, perdiendo un combate que hubiera podido ganar.
Con la muñeca derecha algo resaca del último combate realizado, salió Jarque a luchar Van Dick aprovechó cierto momento para rendir la mencionada muñeca haciendo que abandonara Jarque después de soltar Van Dick la agenda que le dió la victoria por fuera de combate.
Villagrasa-Barba II fué declarado vencedor por un acortado golpe en la cabeza de Rujó le hizo derramar sangre por la boca, teniendo que ser trasladado urgentemente a la enfermería. Venció para el tanto por fuera de combate. Rubio soltó la revancha que fué aceptada.

Se distinguieron por el Colereuse: Gabi, Juan y Jofre. Por el Vuletaña Sancho y Riera, el mejor de los 22.
Arbitró regularmente el señor Fort.

CUEVAS DE ARTA

CONCIERTOS TODOS LOS MARTES Y SABADOS
Informes: Agencia de Viajes, Fomento del Turismo y Empresa Nicolau (Enrique Lladó 25 — Teléfono 3421)
Puntos de salida:
A las 9 — Bar Bellver, Plaza Gomila.
A las 9:15 — Hotel Alcina.
A las 9:15 — Casa Gomila, Avda. Antonio Maura, 15 - Tel. 1123
A las 9:30 — Industrias Agrícolas de Mallorca, Plaza Oliver, 1.
Nota.—Empieza el concierto a las 12:30, a partir de esta hora quedará cerrada la cueva.

MANGUERAS DE GOMA

SULFATAR - RIEGO - ACETILENO - OXIGENO - PRESION INCENDIOS. EXISTENCIA EN TODAS LAS MEDIDAS
CASA CODINA G. Mola, 8. (Junto al Borne) - PALMA

EL COLMO DE LA BARATURA

Zapatos para caballero piso de suela a ptas. 65
Enormes rebajas en calzado para Señoras y niños
LA FERIA del CALZADO
San Miguel 188 (Frente Farmacia Militar)

ACTUALIDADES

Hoy lunes día 26 riguroso estreno de las Dos finales de futbol en Inglaterra y en España y la estancia de Tyrone Power en Madrid

BLENORRAGIA HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS
Avda. Alejandro Rosselló, 117 - Tel. 2321 Rubi, 2 - Entlo. (Esquina Sindicato)
CONSULTORIOS Descallar y Net, n.º 3-2. (Esquina Olmos).

Fútbol

COLLBERENSE 2 - VULCANIA 2

Ayer tarde en el campo de Son Port, contendieron en partido de desempate y Copa Flestas de Son Nada et, los mencionados once.

El primer tiempo fué muy vistoso y víéronse buenas jugadas por ambas partes, pero a segundo tiempo debido al calor, el juego fué insulso y aburrido. Los equipos formaron: Colereuse: (Hedero, Pou, Fiol, Calabria, Gabi, Parets, Oliva, Morana, Juan Plata y Jofre.

Vulcania: Guasch, Amengual, Lido, Cifre, Sarcho, Moragues, Bonastre, Izquierdo, López, Riera y Gaspari.

Los goles: El primer tiempo, el Colereuse se apunta sus dos goles a los cuatro minutos de juego. Jofre de chut mete el primero, y a los cuarenta y cuatro, Juan que actúa muy bien, de un tiro fulminante al ángulo, rebota cha el segundo, para su equipo. El del Vulcania, fué conseguido a las postremas del partido siendo su autor Lladó que había puntuado el puesto con López, de un tiro que hizo inútil el esón de Tendero.

Se distinguieron por el Colereuse: Gabi, Juan y Jofre. Por el Vuletaña Sancho y Riera, el mejor de los 22.
Arbitró regularmente el señor Fort.

TORTURA
Cataluña y España
P. O. BOX 1000
El más espectacular de los programas
CORSARIOS de Florida
Friedric March
Franziska Gual
Klim Tamboroff
LA PRINCESA y el Pirata
Boa Hope
Virginia Mayo
y las BELLEZAS GOLDWYN
En maravilloso TECHNICOLOR
¡Dos rigurosos recitros!
HOY
Murieron con Vias botas puestas
Errol FLYNN
Olivia de HAVILLAND
El fantasma huve
Lon COSTELLO
Proyecciones simultáneas
Protectora y Memorias

FRIO ARTIFICIAL
El ochenta por ciento más económico que el hielo
Facilidades de pago
Solicite informes
Mrau
Sindicado 101
2133
LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Subasta Voluntaria
El día 30 de Julio corriente en la Notaría de D. Juan Alemañy y Valentín Gater 3, a las 11 h., celebrará subasta voluntaria de la finca denominada Ca'n Buñol de cañore cuarteradas con almenas e higueras, sita en B. Misaleja, y precisamente en la carretera que conduce de dicho pueblo a Palma.
La titulación y condiciones se hallan de manifiesto en la citada Notaría.

Real Club de Regatas
AVISO
Hallándose este Club en liquidación, se ruega a cuantos se crean acreedores, presenten sus cuentas debidamente justificadas antes del 30 del actual. Transcurrido este plazo, dicha presentación se entenderá que sus poseedores se renuncian a beneficio de este Club.

ACTUALIDADES
Hoy lunes día 26 riguroso estreno de las Dos finales de futbol en Inglaterra y en España y la estancia de Tyrone Power en Madrid
BLENORRAGIA HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS
Avda. Alejandro Rosselló, 117 - Tel. 2321 Rubi, 2 - Entlo. (Esquina Sindicato)
CONSULTORIOS Descallar y Net, n.º 3-2. (Esquina Olmos).

VIVIR en PALMA
Blanca y BLENORRAGIA
Enlaces, Sexuales, Sifilís y L. Viciosa, Traviesa J. Clavé Tel. 2664 y S. (Encina Café Triquet).

AVENIDA
Próximo a U.E.

TEATRO
Próximo a U.E.

LA CAROLINA
Olivia de HAVILLAND

A través del espejo
Dos recitros de indiscutible
R O Y
Mañana es
Claudette Colbert
Orson Welles
Georges

Casanova
Gary Cooper
Teresa Wright

No lo olviden, las selecciones de mis siempre locales.

Créditos
COLOCACION de capitales transitoria renta. Informes: San Miguel, 124-1.
COLOCARIA 30.000 duros en hipoteca. Informes: calle San Miguel, 9-1.
Fincas y Solares
SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous, Pl. de Cort.
VENDESE magnífico chalet, en lo más alto de la Bonanova, frente a la parada Trauvia. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10.
FINCAS MASCARO
compra-venta
SAN MIGUEL 1417

SOLARES. Se venden a plazos y al contado en diferentes puntos de Palma. Informes: Coll. de Sallés, 34-2.
FRENTE a Amanecer, lindante carretera Sóller, vendo porción terreno 10'600 metros cuadrados. Solares gran porvenir. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.
SE VENDEN dos molinos de 3 y 4 metros de diámetro, para riego y dos molinos, ambos con cascata y molino, de 2.500 m² y de 650 respectivamente, cerca La Soledad. Informes: Avenida Antonio Maura, p.3. Teléfono 1123.
VENDO casa libre inquilino en el Molinar (La Roteta). Informes: Villanova, 9-2-25 (13825)
VENDO casa cinco pisos y bajos en punto céntrico de Palma, por cuatro mil duros. Informes: Rey Sancho, 35-1.º (13841)
VENDO planta baja con corral y tres dormitorios, libre de inquilino, por 33.000 pesetas. Informes: Jaume Mallés, Luis Martí, 15.

Ramo Coches
VENDO, por ausentarme, dos coches. Informes: Hondet, 121.1.
VENDO coche FORD, 8 H.P. calle Blanquerna, 65.
VENDO coche Standard 4 puertas 8 HP. Informes: Garage Segura, Tel. 1321.
Varios
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.
MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

TARJETAS DE VISITA. Encargadas a Librería Tous, Pl. Cort, 29.
PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de ginepro. Vidriera 27 entlo, de 10 a 2 y de 4 a 6.
SE RESTAURA toda clase de muebles y barnizan a domicilio mejorable servicio. Informes: Salas 44 (13831)
VENDO toda clase de muebles y barnizan a domicilio mejorable servicio. Informes: Salas 44 (13831)
TINTAS, las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29
TABLONES de piteca y de abeto, usados, vendo. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10 (13836)
VENDO bote 24 palmos aparato Marco y motor 4 HP. Plaza Pedro Garau, 16.

TRASPASO bodega del Cine-Metropol. Informes: en la misma bodega. (13830)
SE VENDE carbonería grande, con mucha clientela, o se traspasa o local. Informes: Sr. Camps Guillermo Massot 19. bajos.
VENDO industria o traspaso gran local. Informes: Rey Sancho, 35-1.º (13841)
Muebles
UDGE VENDER cama matrimonio, niquelada y mármol de coser. Informes: Calvo Sotelo, 36 (13838)
Alquileres - Hospedajes
A MATRIMONIO cedo habitación céntrica, bien ventilada y mucho sol con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.
CEDO magnífica habitación soleada, balcon vía primer orden, derecho lavabo, ducha y cuarto baño, sólo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10

BRISAS HOTEL RESTAURANTE. Sitio ideal para pasar fin de semana. Servicio de baños, todas comodidades. Salidas autobuses Café Avenida.
ALQUILO local independiente, espacioso, muy céntrico, apto para despacho, oficinas médico, abogado, etc. Inf.: San Miguel 102, 1.º
ALQUILO habitaciones derecho cocina, centro Palma. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (13834)
ALQUILO chalet en San Agustín. Informes: Teléfono 2955.
ALQUILO local propio para Pastelería, Droguería, o cualquier negocio similar. Informes: Dols, San Miguel 37. Tel. 3033.
Enseñanza
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS. Plaza de Cort, 29.
CAJAS DE COMPASES, en Librería Tous. Pl. de Cort, 29.

Trabajo
LEGISLACION SOCIAL
contrará en LIBRERIA Plaza de Cort, 29.
GANE DINERO. Confección domilios. Trabajo material. Compromiso. Solicitud representativa. Apartado, 544. Madrid.
APRENDIZ DE DEPEN
TA se precisa de 17 años razón en Colocación C.N.S.
Maquinaria
MECANICA libros y revistas Librería Tous, Pl. Cort
PARA UN BUEN arreglo máquina de coser: Talleres, San Miguel 184.
VENDO máquina de desfilado (trench) almendras, en buen estado, funciona a mano, ciudad fuerza motriz. Caspar Moyá, Alcazar de do, 30-Estación S.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Nicolás Pizá Prohens

(Dueño del Café CA'N COS)

que ha fallecido en el día de hoy en Campos del Puerto, a la edad de 44 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

B. P. D.

Su amada esposa doña Margarita Vidal; hermanos don Lorenzo, don Mateo, doña Margarit; padres políticos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar mañana, a las 10 horas, en la Iglesia Parroquial de Campos del Puerto, por cuya asistencia les quedarán muy agradecidos.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Calle de la Plaza, núm. 13, Campos del Puerto.

El tranvía del Pont d'Inca

Terminadas las obras de sustitución de vía en la línea del Pont d'Inca y debiéndose proceder a las operaciones de empuje de carriles y traslado de la línea aérea, mañana martes día 27, los tranvías de dicha línea circularán tan solo en el tramo Cort-calle de Balmes, quedando atendido el resto mediante servicio complementario de autobuses de la Plaza de San Antonio al Pont d'Inca, desde las 6 de la mañana hasta las 10 de la noche; habiéndose adoptado las oportunas medidas para que al día siguiente, miércoles, quede ya restablecido el servicio normal de tranvías por la nueva línea.

Un individuo roba una cartera con 70.000 pesetas

NOTA DE LA ALCALDIA
Por el Subinspector de la Guardia Municipal, don Antonio Obrador Gaya, en la mañana de hoy ha sido detenido a las 11:15 horas, en la calle de Cofrada, un individuo de 26 años, el cual en aquel momento había arrebatado a la Srta. Francisca Bosch Cañellas, empleada de los Astilleros Palma, una cartera de cuero que contenía la suma de 70.000 pesetas que momentos antes había cobrado del Banco Crédito Balear.

A dicho sujeto se le ocupó una llave inglesa sistema cigüeña que llevaba envuelta en un pañuelo de bolsillo a estilo porra con la que dió a la referida joven.

El citado individuo con los efectos robados ha sido puesto a disposición de la Comisaría de Policía, siendo recuperada la cantidad mencionada y entregada bajo depósito al Jefe de los Astilleros Palma.

El Comandante de la Guardia Municipal, Sr. Obrador ha sido felicitado por el valioso servicio prestado, por parte del Gobierno Civil y por el Sr. Alcalde.

La imagen de la Virgen de Luch en S'Indioteria

La venerada imagen de la Virgen de Luch, peregrina hacia Santiago, ha recibido el fervoroso homenaje de amor filial, en el transcurso de su camino por las tierras mallorquinas.

Rindió ayer viaje a S'Indioteria, procedente del Pont d'Inca, siendo acompañada hasta el límite parroquial por el Ayuntamiento y corporación de Matrxix, presidido por su alcalde

BORN CAPITOL HISPANIA

MIERCOLES
OTRO PROGRAMA SENSACIONAL
2 FILMS GRANDIOSOS, 2
Un estreno riguroso

Los Cuatro mosos con las nubes

GINO CERVI
ADRIANA BENETTI
ENRICÓ VIARISIO
DIRECTORES
A. BLASETTI

La aventura de un hombre que vivió la vida de otro

y reposición del film de la máxima emoción

La garra escarlata

UN PROGRAMA INSUPERABLE

don Juan Tugores, HH. de la Doctrina Cristiana, Junta Parroquial de A. C. y un gentío enorme.

Aguardaban a la imagen a Junta Parroquial de A. C. de S'Indioteria, clero parroquial, los cuales se hicieron cargo de la Virgen, mientras se cantaba la Salve.

Numerosos jinetes y tres carrozas abrían marcha al cortejo, que atravesaba la campiña y al llegar a la entrada del caserío, entre himnos, aplausos y vítores, el alcalde de Palma, D. Juan Coll Fuster depositaba la vara de la alcaldía a los pies de la «Moreneta», y seguidamente la adoraron, los señores For tuñer, Jordá, Morell, Orlandis y el Jefe de Ceremonias Sr. Mulet, el Gobernador, Eclesiástico, Dr. Planas; el Consejo Diocesano de Jóvenes de A. C. integrado por el M. I. don Sebastián Gaya, canónigo, y los Sres. Borrija, Estarellas, Frau, Busquets, Mir y Salvá.

Unióse a ellos el también Vocal de la Comisión Gestora Municipal D. Guillermo Aoy, alma del día en la organización del extraordinario recibimiento a Nuestra Señora de Luch, y que colocó a la Imagen en hombros de San José del Terreno, un bello lazo.

En pocos minutos el tabernáculo quedó materialmente cubierto de flores. Una viejecita prendió del cuello de la Virgen un antiguo cordoncillo y se inició la marcha triunfal formando cortejo todo el pueblo.

Dan guardia de honor a la Virgen, los escarabajos de las Asociaciones religiosas parroquiales y los guiones de A. C.

La presidencia eclesiástica está formada por los MM. II, Gobernador Eclesiástico Sr. Planas y Gaya, Cancellier del Obispado y el economo de la parroquia, y la civil por el Ayuntamiento de Palma, en corporación y bajo banderas.

Al llegar al patio del templo parroquial, la Virgen fué colocada sobre una tribuna, y después del canto de varios himnos marianos, don Guillermo Estarellas, miembro del Consejo Diocesano de A. C. pronunció un brioso discurso sobre la promesa hecha por A. C. a S. S. el Papa y el motivo de la peregrinación.

Se cantó el himno de A. C. mientras la imagen penetraba en el templo iniciándose seguidamente el besamanos.

Las calles de S'Indioteria, estaban profusamente engalanadas siendo en gran número las calles que levantaron arcos, con leyendas de salutación y bienvenida a la Virgen Peregrina.

Notas del Carnet

PERSONALES
Con ocasión de celebrar hoy las Bodas de Plata de su matrimonio los esposos nuestro amigo el Capitán de Ingenieros don Antonio Martí Rosselló y doña Anita Bover Rebassa, han recibido de familiares y amigos innumerables testimonios de afecto y consideración, a los que nos es grato unir el nuestro.

—Ha sido nombrado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, Alcalde de Sóller nuestro distinguido amigo don Nicolás Arbóla Oliver.

El Ayuntamiento a su vez eligió: Primer Teniente de Alcalde, don Celestino Bonñifia.

Segundo Teniente de Alcalde, don Guillermo Castañer Rullán.

Y Regidor Síndico, don Jaime Colom Frontera.

Les felicitamos.

—A petición propia ha sido concedida la excedencia al Habilitado de la Justicia Municipal de Sóller don Juan Puig Rullán.

—Guarda cama desde hace unos días el joven estudiante Miguel Porcel Rovira, hijo de nuestro distinguido amigo el Jefe Provincial de Sanidad Ilmo. Sr. don José Porcel Zanoguera.

Le desamos pronto restablecimiento.

—Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Marcos Antonio han visto alegrado su hogar los esposos don Bartolomé Vaquer y doña Magdalena Estarellas. Les felicitamos.

—Con la calificación de Notable aprobó el Examen de Estado el joven de La Puebla don Rafael Franch Serra.

Le felicitamos.

Imponiéndose el nombre de Antonio fué bautizado en el Vivero un precioso niño con cuyo nacimiento han visto alegrado su hogar los esposos don Guillermo Pont, jugador del Real Madrid, y doña María Batlle, a quienes damos nuestro parabién.

—El próximo sábado día 31 llegará a Palma nuestro estimado amigo y paisano Ilmo. Sr. don José Palou Gari, Director del rotativo barcelonés «El Noticiero-Universal» y Socio de Honor de la Asociación de la Prensa de Baleares.

El Sr. Palou Gari, que goza en Mallorca de muchas simpatías y cuenta con muchas amistades, vendrá acompañado de su distinguida esposa doña Clara Vidal, hospedándose en el Hotel Victoria.

Después de la solemne ceremonia religiosa, se trasladó la numerosa concurrencia al Salón Ibiza, obsequiándose a todos en forma espléndida, mientras por el micrófono se pudo seguir las charlas del locutor Juan Riera, una poeta cómica de Miguel Vidal «Rai» y las primicias de distintas composiciones al piano por su autor Miguel Vicens.

La animación se prolongó unas horas, recibiendo muchas felicitaciones el gran deportista—promotor de boxeo—Sr. Ramón, así como su distinguida esposa. A ellas unimos la nuestra muy sincera.

BODAS
Ayer en la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), se unieron en el lazo matrimonial la bella y simpática señorita Bárbara Martorell Bimbellis con el joven don Pedro Piers Monserrat. Bendijo el enteco el Vicario don Antonio Ginestra Truyols.

Al entrar los novios al templo y durante la ceremonia religiosa, el órgano interpretó escogidas piezas. La novia vestía hermoso traje blanco, el que hacía resaltar su natural belleza. Fueron padrinos, por parte del novio su madre doña Margarita Monserrat y por la novia su padre don Bartolomé Martorell. Firmaron el acta como testigos don Miguel Garau y don Luis Homar.

La novel pareja salió en viaje de novios para el Monasterio de Lluch.

Después de las inabarcables dichas en su nuevo estado.

—Ayer en la Catedral Basílica y en la capilla de la Inmaculada se unieron en el santo lazo matrimonial la señorita Isabel Pomar Durán con el joven don Jaime Barceló Sendra.

Fueron testigos por la novia don Bartolomé Durán y don Juan Durán, tío y primo respectivamente de la desposada, y por el novio don Sebastián Jorguera y don Bernardo Ferrer.

Después de las inabarcables dichas en su nuevo estado.

—Esta mañana en el altar mayor de la Abadía de San Francisco bellamente adornada iluminada, se unieron en el santo lazo del matrimonio, la joven y bella señorita Francisca Riera Sastré, con don Bartolomé Ferrer Mesquida, empleado del Crédito Balear de Palma.

La novia entró en el templo del brazo de su tío don Lorenzo Nicolau Guerrero, luciendo hermoso vestido blanco, con velo de tul ilusión.

Bendijo la ceremonia y celebró la Misa de Velaciones el Rdo. Cura Parroco de la Soledad, don Jerónimo Petro y apadrinaron el acto por parte de la novia su tío don Lorenzo y su abuela materna doña Francisca Nicolau Guerrero y por el novio su primo don Gabriel Mesquida y don Jaime Monserrat, Director de la Sucursal del Crédito Balear en Porreres, en representación de don Horacio Prieto, Capitán de Ingenieros con destino en Marruecos.

Firmaron el acta por parte de la desposada don Juan Pizá Rotger y don Juan Matas Riera y sus tíos don Gabriel Mesquida Barceló y don Antonio Jaume Ma' y por el contrayente sus amigos don Miguel Mulet Gihard, don Bernardo Vadell Adrover, don Juan Borrás Coll y don Rafael Capó Capó.

Durante la ceremonia fueron interpretadas al órgano diferentes composiciones alusivas al acto.

Los nuevos esposos a quienes desamos muchas felicitades en su nuevo estado, saldrán dentro de breves días para Barcelona, para visitar algunas poblaciones de la Península.

DE VIAJE
Ha venido de Barcelona el Dr. don Francisco Medina Martí, Delegado Provincial de Axiello Social.

—Salieron para la ciudad condal los duques de Macenta, después de haber pasado una temporada en la isla.

—En avión llegó de Barcelona don Carlos Sureda Waring.

NECROLOGICA
Después de larga y penosa enfermedad, sufrida con cristiana resignación, ha fallecido hoy en Campos del Puerto don Nicolás Pizá Prohens, propietario del Café «Ca'n Cos».

Por su carácter afable y don de gentes, supo granjearse el afecto y cariño de cuantos le trataron, por lo que su muerte será muy sentida.

D. E. P.—A su desconsolado esposa doña Margarita Vidal, hermanos don Lorenzo, don Mateo, doña Margarita y demás familia, les expresamos nuestra más sentida condolencia.

RELIGIOSAS
PARA-MAÑANA
Cuarenta Horas.—Continúa en la parroquia Iglesia de San Miguel, a Santa Catalina Thomás. Exposición a las 5 de la tarde.

Otras funciones.—En la parroquia de Santa Catalina Thomás, a las 7:45 de la tarde se cantarán solemnes completas con asistencia de los «Bateta» y su corte angélica.

En Santa Magdalena a las 7:30 completas cantadas por la Rda. Comunidad en preparación a la fiesta de la Santa mallorquina, que le dedica nuestro Excelentísimo Ayuntamiento.

Santoral.—San Pantaleón, mártir.

¿Sabe Vd. que...?

... Son dignos de contemplarse esos «turistas» que se pasean por las calles palmasanas, con ciertas «camisitas» más o menos «adornadas» con bolsillos.

Verdad es que a nosotros se nos antojan payeses en plena labor sobre la era y con los faldoles aruera.

Ahora que si lo que persiguen es conseguir llamar la atención, no cabe duda alguna que el objetivo queda en terreno «cuadrado».

... Una de las primeras compañías teatrales que actuará en Palma la próxima temporada será la titular del Teatro «Calderrón» de Barcelona, la cual dirige el conocido actor Alejandro Ulloa.

Durante la actuación de dicha compañía podremos de nuevo admirar las joyas de la escena tituladas «HAMLET», «EN EL SENO DE LA MUERTE», «HERNAN CORTES», «EL ZAPATERO Y EL REY», «CIRANO DE BERGERAC», «EL GRAN GALEOTO», «DON JUAN TENORIO», etc., etc.

Dicho compañía de la cual forman parte valiosísimos elementos, después de su corta actuación en Palma, pasará al Calderrón de Barcelona donde actuará durante la temporada de invierno embarcando seguidamente para Buenos Aires donde va ventajosamente contratada, y ha sido constituida a iniciativa y con la cooperación de la ilustre actriz Lola Membrives.

... En Santa Catalina, concretamente desde la plaza de Navegación hasta la del Progreso, han sido puestas al descubierto unas grandes tuberías de agua y gas, en las que hay infinidad de empalmes mediante los cuales se provee a las respectivas viviendas.

Pues bien, una de las pasadas noches, «Invidiosos» la acuciosa los «caños» y empezaron a arrancar la tubería de plomo, pero, lo que es el desconocimiento de las cosas, no contactaron con las «sorpresas» y he aquí que las «duchas» iban subiendo al dejarse en libertad al agua; y menos mal que a la noche no hay gas porque sino se quedan allá los ladrones, sin decir ni pió.

La cuestión es que aquel vecindario estaba indignado con el «nacimiento» de tantos «surtidores». Para los niños, no obstante, la Juerga fué con pléyema. Para el Ayuntamiento el «negocio redonde».

... A manos del buenísimo actor cinematográfico Peter Lawford llegó el regalo más extraordinario procedente de admiradoras: una sandía de 14 kilos con las firmas de 116 personas residentes en Dallas, Texas, donde el actor estuvo de vacaciones hace poco.

En estos tiempos puede pensarse en un buen regalo. ¿No lo creen Vds. así?

... El debut de Inés de Montoya en los maravillosos Jardines de Piñós superó cuanto se había previsto, que ya es bastante.

... Ayer estuvimos en el estudio que el joven pintor Juan Miralles posee en el risueño pueblito de Deyá. De esta visita habiáremos más extensamente en otro lugar de este periódico.

METAS

PIALTO

Jueves próximo
Una mujer destituida
por
Susan Hayward—Lee Bowman
y
Aventuras de Buffalo Bill
con
Joel McCrea—Maureen O'Hara

MODERNO

Jueves
Vidas sorprendidas
por
Cardif Hon y Osvaldo Valenti
y
Sangre sobre el Sol
con
James Gagney y Silvia Sidney

ORIENTAL

Jueves
Vasque Gandy
por
James Gagney y Joan Leslie
y
Envuelto en la sombra
con
Lucille Ball y Mac Stevens

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES
Día sensacional programa
2 films extraordinarios
La obra maestra de la METRO GOLDWYN
MAS FUERTE QUE EL ORGOJLO
por GREEK GANSON y LAWRENCE OLIVIER
Y de complemento
Entre nosotras
por DIANA BARAYMORE y JOHN BOLES
Hasta el miércoles sigue el éxito de
Guadalcanal
—y—
El extraño caso del Dr. Jekyll
por Spencer Tracy e Ingrid Bergman

por señoritas residentes en el distrito parroquial y con un espléndido festival folklórico en que actuó maravillosamente la agrupación «Cossiers» de Montuiri.

Esta mañana, cerrando el ciclo del tributo a San Jaime, se ha rezado una misa en sufragio de las almas de los fallecidos de Caballería, en la que estuvieron presentes representantes de nuestras Autoridades Militares y de las Armas y Cuerpos de guarnición en Palma.

CONCIERTO EN LA SALA BORN

Al mediodía tuvo lugar en la Sala Born el anunciado concierto por la Orquesta de Cámara de San Jaime.

Empezó el acto con un discurso de presentación de don Jaime Mas Sorá, que tejió tres bellísimas estampas de la vida del Santo, pidiendo a los católicos que se le honre siempre con actos adecuados. Inició su protección y terminó agradeciendo a la numerosísima concurrencia su presencia.

A continuación don José Alorda interpretó una sentida composición, siguiéndole el tenor señor Matas, la espléndida contralto Matrusa Sureda y la soprano Srta. Ordinas cantando diferentes obras que fueron apaudadas entusiastamente por el público.

Seguio luego la Orquesta interpretando magistralmente el «Momento Musical», de Schubert y las «Moradas de pau» del Maestro D. Bartolomé Oliver, cerrando la primera parte el coro y la orquesta que interpretó el «Misa» de Haendel con un ajuste y perfección admirable que mereció el unánime aplauso de la concurrencia.

La segunda parte empezó con «Palmavara», «Cancioneta» y «Czardas», de Mendelssohn, Oliver y Monti, composiciones que interpretó el solista de fauta con verdadera maestría y delicadeza, Tomás Oliver.

Seguio luego, interpretada en estreno, la canción «Por qué?» de Rebassa, por el coro y Orquesta y como final el mismo coro y orquesta cantó el «Nimís Honorati Suntu» Ofertorio de la Festividad de San Jaime, que el Maestro Oliver, Director de la Orquesta Filarmónica de Porreres, había compuesto especialmente para la festividad y que dirigió personalmente obteniendo un resonante triunfo.

Clausuró el acto con un breve parlamento el Rdo. Sr. don José Espases, quien en bellos párrafos tuvo un recuerdo de adhesión para nuestro Prelado.

Farmacias

DE TURNO DURANTE LOS DIAS DEL 24 AL 31
(De 9 mañana a 10 noche)
Forteza Rey, Pl. Cuartera, 29, Calnés, (Son Serra)
A. Oliver, Carmen, 28 (P.)
Paou, (Son Sardina)
P. Planas, Hónderos, 74
Reinés, San Miguel, 37
J. Rosselló, Pl. Cort, 18
M. Rosselló, Son Español, 26 (Sta. Catalina)
Seguí, Salas, 1
Torres, Aragón, 275 Hostalet
Femenías, (Terrero)
SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
R. Coll, Mójias, 2 (P.)

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER
Sífilis, Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel 70-1.

Bellísimo acto religioso en la Catedral Basílica

RESPONSALES Y PRIMICIAS COMUNIONES

En un esfuerzo activísimo y constante, a Congregación Mariana de Montesión ha llevado a cabo una intensa labor evangelizadora entre los niños que residen en Palma.

Ya el año pasado se hicieron numerosas primeras comuniones y constante, a Congregación Mariana de Montesión ha llevado a cabo una intensa labor evangelizadora entre los niños que residen en Palma.

Ya el año pasado se hicieron numerosas primeras comuniones y constante, a Congregación Mariana de Montesión ha llevado a cabo una intensa labor evangelizadora entre los niños que residen en Palma.

Ya el año pasado se hicieron numerosas primeras comuniones y constante, a Congregación Mariana de Montesión ha llevado a cabo una intensa labor evangelizadora entre los niños que residen en Palma.

Ya el año pasado se hicieron numerosas primeras comuniones y constante, a Congregación Mariana de Montesión ha llevado a cabo una intensa labor evangelizadora entre los niños que residen en Palma.

Ya el año pasado se hicieron numerosas primeras comuniones y constante, a Congregación Mariana de Montesión ha llevado a cabo una intensa labor evangelizadora entre los niños que residen en Palma.

Ya el año pasado se hicieron numerosas primeras comuniones y constante, a Congregación Mariana de Montesión ha llevado a cabo una intensa labor evangelizadora entre los niños que residen en Palma.

Ya el año pasado se hicieron numerosas primeras comuniones y constante, a Congregación Mariana de Montesión ha llevado a cabo una intensa labor evangelizadora entre los niños que residen en Palma.

Notas del mar

ENTRADAS—Procedentes de Barcelona los veleros «Cala de San Vicente», «Piedad» y «C. Morlanda».

Procedente de Barcelona el vapor «Rey Jaime I», con pasaje.

Procedente de Cartagena el yate francés «Bencali».

Procedente de Alicante el velero «Salvador Escrivá».

Procedente de San Antonio Abad el yate español «Concha II».

SALIDAS—Para Ibiza y Valencia con pasaje y la correspondencia, el vapor «Mallorca».

Para Ibiza la balandra «Joven Teresa».

Para Gandia el pallebote «Laura María».

DESPACHADOS—Lo han sido: Para la ciudad condal el vapor «Rey Jaime I», con pasaje y la valija.

Para Port Vendres y la mar respectivamente los yates «Bencali», francés, y «Concha II».

Para la vecina isla de Cabrera el vapor «Ciudad de Aludria» que se hará a la mar mañana por la mañana.

BUQUES ESPERADOS—De Barcelona es esperado mañana por la mañana el vapor «J. I. Sister».

EL CORREO DE MAHON—Este buque que zarpará mañana por la tarde a la hora de itinerario, con pasaje y la correspondencia.

Taurófilas

NOVILLADA EN MURO

Ayer tarde en la plaza de Muro, se celebró la anunciada novillada, registrándose buena entrada. Fueron numerosos los aficionados de Palma que se trasladaron a dicho pueblo.

Jaurie Delmoute toreó un erañal que logró dominar, sacando tanto con la capa como con la truleta algunas suertes bien logradas, escuchando palmadas y viéndose obligado a dar la vuelta a ruedo.

Corrióse después tres novillos de Doña Julia Marsilla para Angel Gil, Gabriel de Lucas y Joséito Gisbert.

El ganado resultó difícil, acusando intenciones, poniendo a prueba la voluntad de los tres truchachos, que lograron resaca la papeleta de la mejor manera posible, siendo todos ellos muy aplaudidos, y el que menos dió la vuelta al ruedo.

Angel Gil apecho con el bicho más difícil.

Gabriel de Lucas, no solo toreó y mató airoso, sino que clavó banderillas.

Joséito Gisbert — a quien tocó el más lidiado de los marrajos — supo aprovecharlo. Con la capa toreó por faroles y chinelinas, siendo ovacionado.

El y su compañero Gabriel de Lucas, parearon el novillo.

Con la muleta estuvo vistoso y dió pases de todas las marcas siendo constantemente aplaudido.

Cortó oreja y dió la vuelta al ruedo.

Una tarde de prueba para los toros de la feria de Muro, salieron más airoso de lo que cabía esperar.

Les secudaron, con gran eficacia, Bartolomé Solá, Tolo Verger, Antón, Martín y Jaime Vallés.

Luis Miguel Dominguín triunfa en Tudela

Tudela. — Se celebró la corrida de feria en la que lidiaron seis toros de Doña María Montalvo por los diestros Julián Marín, Luis Miguel Dominguín y Paquito Muñoz.

Julián Marín estuvo superior especialmente matando cortado las orejas de sus dos toros.

Luis Miguel que reaparecía, tuvo una tarde apoteósica. Con la capa, las banderillas y muleta estuvo hecho un coloso y además mató muy bien sus dos toros.

Del primero cortó las dos orejas y el rabo y de su segundo las dos orejas, el rabo y una pata.

Paquito Muñoz cortó las orejas de su primero y fué ovacionado en el último.

Luis Miguel Dominguín salió en hombros de la plaza.

En Barcelona

Barcelona. — El primer toro de Falache fué rejoneado por D. Alvaro Domercq que estuvo muy bien a caballo y a pie, siéndole concedida la oreja.

Rovira fué cogido en su primero resultando con contusiones.

Rafael Llorente bien corriendo una oreja y Antonio Caro ovacionado en los suyos.

El tiempo

DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general a 8 h. de esta mañana

La presión es muy uniforme y relativamente baja; cielo nuboso en la costa mediterránea; en el resto despejado. Vientos débiles.

Observaciones a las 10 h. de hoy.

Presión: 763,6.

Tendencia: firme.

Temperatura: 27,2.

Humedad: 74 por cien.

Cielo: casi cubierto.

Viento: S.S.W. 12 km. hora.

Temp. Máxima de ayer: 30 a 10 h. 30 m.

Temp. Mínima de hoy: 17,5 a 4 h.

Insolación de ayer: 12 h. 50 m.

PREVISION.

Tiempo algo inestable; cielo algo nuboso alternando con claros. Régimen de brisas. Débil mar de fondo en la costa Norte.

NOTA DE LA REDACCION. Observaciones efectuadas en Palma a las 14 h. de hoy.

Evaporación en 24 h. 3,5 m.m.

Temperatura: 28,6.

Humedad: 67 por cien.

Cielo: Strato-cúmulus, seis decenas.

Viento: brisa del S.S.W.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

André Marie ha formado gobierno

Extraoficialmente se sabe que de él forman parte Blum, Reynaud, Bidault, Mayer, Schuman y otros destacados políticos franceses, con exclusión de comunistas

París. — Los dirigentes socialistas acordaron aceptar a Reynaud como Ministro de Hacienda, por una votación de 25 contra 14.

También se informa que el Movimiento Republicano Popular ha acordado participar en el gobierno de André Marie. — Efe.

París. — Fuentes informadas dicen que André Marie ha formado un gobierno de tendencia derechista, integrado por 19 ministros: entre ellos Schuman en la Cartera de Asuntos Exteriores, Reynaud desempeñará, al parecer, la de Hacienda; y Bidault y Blum irán como viceprimeros Ministros. — Efe.

De Teatros Cines

PRINCIPAL. Extraordinario programa de repeticiones escogidas: "Guadalcanal", con Preston Foster y Lloyd Nolan, y "El extraño caso del Dr. Jekyll", formidable creación de Spencer Tracy, con Ingrid Bergman.

LIRICO Y AVENIDA. Claudette Colbert, Orson Welles y George Brent en "Mañana es vivir", y Gary Cooper y Teresa Wright en "Cañavosa Brown", ambas películas en estreno.

MODERNO. Hoy a las 3:30 "El Asesmo vive en el 21" y el "Capitán Kidd".

RIALTO. Hoy a las 4 "Yankee Dandy" y "En vultro es la sombra".

BORN Y CAPITOL. Gran éxito de la película de estreno "3 cuantos para 2", con Tony Leblanc y Carlota Bilba, y repetición de "El forastero", por Gary Cooper.

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL. Dos sensacionales estrenos: "Murió con las notas puestas", por Errol Flynn y Olivia de Havilland, y "El fantasma huye", por Lou Costello.

ORIENTAL. Hoy a las 3 "El milagro" y "Una vida y un amor".

ACTUALIDADES. "Imágenes", películas cortas y Nocturnos NO-DO.

HISPANIA. "3 cuantos para 2", con Carlota Bilba y Tony Leblanc, y "El gendarme desconocido", por Cantinflas.

REX. "Morena Clara" y "Nobleza baturra", ambas por Imperio Argentina.

Salas de Té y Atracciones

LAURA ALONSO EN VIRGINIA CLUB

Continúa, noche tras noche, cosechando aplausos la incomparable estrella del baile español Laura Alonso, en Virginia Club. El público que el sábado y anoche ha llenado, en exceso, los deliciosos jardines del Virginia, subyugado por el arte, exquisito y profundo, de Laura Alonso, tributo a esta una prodigiosa ovación al terminar la interpretación del "Capricho español" de Rimski Korsakof. La artista para agradecer aquella muestra de simpatía, ofreció gustosa a los asistentes la interpretación de la "Danza núm. 12" de Gracinos.

Anoche se repitieron estas muestras de admiración hacia la genial artista que ha sabido dar vida, en exquisitas imágenes de movimiento, a los motivos que inspiraron a Rimski y a Gracinos.

Sabemos que Laura Alonso se propone ofrecer en breve al público que acude a Virginia, nuevas muestras de su arte, interpretando obras del gran maestro Falla.

Auguramos nuevos triunfos y éxitos.

Para el próximo jueves, se celebrará otra "Noche". Esta vez será "Una noche en Bagdad", en la que, teniendo por escenario un ambiente genuinamente oriental, con una decoración apropiada a cargo de Joaquín M. Domercq, es probable que Laura Alonso realice una de sus interpretaciones: la "Danza del Fuego" de Mtro. Falla.

Un llapazo en puerta, y una noche deliciosa que pasaremos bajo el hechizo de la famosa Ciudad de Arán-Raschid.

Los norteamericanos dispuestos a hacer concesiones sobre Berlín

Sin embargo, se presentará una segunda serie de protestas Occidentales al Kremlin contra el bloqueo de la antigua capital alemana

Berlín. — El General Lubius Clay, gobernador militar de la zona norteamericana en Alemania, ha declarado que los Estados Unidos están dispuestos a hacer ciertas concesiones en la reforma monetaria de Berlín, a cambio de que sea levantado el actual bloqueo soviético de la capital, según anuncia la agencia Reuter.

Después de celebrar una conferencia con otros altos jefes militares norteamericanos, el general declaró que de llegarse a este acuerdo cesarían las condiciones que en la actualidad impiden a las potencias occidentales negociar con la Unión Soviética. — Efe.

Washington. — Las potencias occidentales están a punto de llegar a un acuerdo sobre la segunda serie de protestas a Moscú, contra el bloqueo de inanición a Berlín.

Personalidades bien informadas creen que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia podrán entregar la próxima respuesta a los rusos en esta misma semana.

Los indicios son de que las tres naciones expresarán en sus notas la buena disposición a iniciar conversaciones tetrapartitas sobre los problemas alemanes, además de la crisis de Berlín. Los occidentales insisten, sin embargo, en la condición previa de levantamiento del bloqueo.

Se ha sabido que los miembros del congreso han sido informados privadamente de que la situación de Berlín no implica peligro inmediato de guerra. Se les ha dicho, además, que es probable que Rusia retroceda, si las potencias del Oeste se mantienen firmes en su demanda de que el bloqueo sea levantado. — Efe.

Londres (Urgente). — La conferencia de mesa redonda de las tres potencias sobre Alemania, ha comenzado en el Foreign Office, poco antes del mediodía de hoy. — Efe.

Frankfort. — El general Clay, acompañado de su suplente, General George P. Hays y el gobernador Murphy, ha llegado a esta ciudad por vía aérea procedente de Berlín, para asistir a una conferencia con los ministros presidentes de Alemania.

Los gobernadores militares británico y francés Sir Brian Robertson y general Pierre Koenig respectivamente, han llegado también a Frankfort esta misma mañana. — Efe.

El Cairo. — El jefe del gobierno, Bajá Nokrashi, ha declarado a la prensa que un avión extranjero intentó atacar anoche la ciudad de Alejandría, pero huyó ante el fuego de la artillería antiaérea sin dejar caer ninguna bomba. — Efe.

El Cairo. — Las baterías antiaéreas pesadas de Alejandría abrieron fuego esta noche, durante una alarma antiaérea que duró treinta minutos.

Se pudo comprobar la presencia de un avión extranjero, pero no se sabe si arrojó alguna bomba. — Efe.

El Cairo. — Hmi Pachá Ahmed, gobernador militar árabe de la ciudad

Yakima (Washington). — Los empleados de la oficina de aeronáutica civil informaron hoy haber visto un objeto plateado "en forma de luna" que flotaba en el espacio sobre esta ciudad.

Inmediatamente, las oficinas de aeronáutica civil recibieron gran número de llamadas telefónicas sobre el objeto que decía era "de plata y de forma redonda".

Los dos empleados que dijeron haber visto el extraño objeto, pertenecen a la sección de comunicaciones del aeropuerto de Yakima y manifestaron haberlo visto a las dos de la tarde y a las cuatro y media. Ambos afirmaron que el objeto volaba a menor altura la segunda vez y que parecían llevar "luces relampagueantes". — Efe.

Marcha atrás en el programa de Wallace

LA CONVENCION DEL "TERCER PARTIDO" ACUERDA UNA ENMIENDA RESPECTO A LA URSS

Filadelfia. — La convención nacional del partido progresista de Henry Wallace ha aprobado una enmienda a su programa político, en la que se dice que "la responsabilidad para eliminar los vestigios de la guerra, debe caer por igual sobre Estados Unidos y Rusia".

"La guerra entre el Este y el Oeste se agrega — conduciría al fascismo y a la muerte de todos".

En esta enmienda se pide la creación de "un mundo federado, con una sola legislación" y se propone que esta legislación esté limitada por unos poderes adecuados, para garantizar la defensa común y el bienestar general. — Efe.

104 liras un kilo de pan

Roma. El gabinete ha elevado el precio del pan a partir del viernes.

Es la primera vez desde que terminó la guerra que se establece un aumento de precio en este artículo.

El nuevo precio es de 104 liras por kilo. — Efe.

EL DEPORTE DE LA LUCHA

Secretos de la lucha. — Presas y defensas. — Gran profusión de fotos y dibujos

por Lino de Pablo Campo 25 ptas.

De venta en librería J. Tous.

BOLETIN INFORMATIVO DE LLEGADA DE MERCANCIAS

Procedentes de Barcelona han llegado a nuestro puerto los motoveleros «Cala Marsal», «Cala San Vicente» y «Cala Morlanda» con 350, 250 y 450 toneladas de TRIGO ARGENTINO respectivamente, con destino al abastecimiento de la población civil, de esta provincia.

El vapor correo de Valencia ha sido portador en su último viaje de una partida de 8.208 kgs. de arroz destinado también al abastecimiento.

En el vapor correo de Valencia llegaron ayer a esta Capital 250 CORDEROS que serán sacrificados en el matadero municipal de Palma para el consumo de la población.

Los árabes están dispuestos a aceptar definitivamente la tregua de Palestina

Exigen únicamente que se cumplan las condiciones sugeridas en principio

El Cairo. — En los círculos políticos de esta capital allegados a la comisión política de la Liga Árabe se presta gran atención al viaje del Conde Bernadotte a Tel-Aviv.

Se insiste en que los árabes mantendrán sus condiciones para aceptar definitivamente la continuación de la tregua en Palestina, al mismo tiempo que hacen constar que de no cumplir se dichas condiciones los árabes reanudarán las hostilidades en cualquier momento.

Durante su estancia en Beirut, el Conde Bernadotte recibió esta advertencia de los dirigentes árabes. — Efe.

Beirut. — Después de la dimisión del gobierno, el primer Ministro saliente Riad Es Solh ha recibido el encargo de formar otro gabinete.

Su labor se hace difícil por la situación interna y el momento actual en Palestina.

Solh trata de formar un gabinete de coalición nacional. — Efe.

El Cairo. — El jefe del gobierno, Bajá Nokrashi, ha declarado a la prensa que un avión extranjero intentó atacar anoche la ciudad de Alejandría, pero huyó ante el fuego de la artillería antiaérea sin dejar caer ninguna bomba. — Efe.

El Cairo. — Las baterías antiaéreas pesadas de Alejandría abrieron fuego esta noche, durante una alarma antiaérea que duró treinta minutos.

Se pudo comprobar la presencia de un avión extranjero, pero no se sabe si arrojó alguna bomba. — Efe.

El Cairo. — Hmi Pachá Ahmed, gobernador militar árabe de la ciudad

Noticiario comentado

El próximo jueves se celebrará en la Monumental de Barcelona una corrida de toros, de la ganadería de Villagodio, para Pepe y Luis Miguel Dominguín, mano a mano.

Es algo así como un anticipo a ocho días vista de la que se ha de celebrar, (Dios mediante) en nuestra Plaza el próximo día 8.

El incremento de vehículos rodados en la capital de España ha hecho estudiar al oncejo madrileño la necesidad de construir edificios destinados a descongestionar la circulación.

El primer gran parque para el que hay presupuestados cuatro millones de pesetas, se construye actualmente en la Plaza de Bilbao y servirá para los coches madrileños y los que lleguen de provincias.

Constará de una planta y varios subterráneos.

Madrid. — En avión, procedente de Méjico, ha llegado a Madrid don Adolfo Alvarez Buylla, que hasta hace unos días fué consejero de la Embajada de los rojos en Méjico.

Hace tiempo deseaba volver a España, y realizó gestiones para ello hace dos años. Últimamente, con este decidido propósito, dejó su cargo trasladando su residencia al domicilio de la denominada Embajada roja al Hotel Metropolitan, del que salió, acompañado de los suyos, para hacer el viaje a España. — Cifra.

Alvarez Buylla en España

Madrid. — En avión, procedente de Méjico, ha llegado a Madrid don Adolfo Alvarez Buylla, que hasta hace unos días fué consejero de la Embajada de los rojos en Méjico.

Hace tiempo deseaba volver a España, y realizó gestiones para ello hace dos años. Últimamente, con este decidido propósito, dejó su cargo trasladando su residencia al domicilio de la denominada Embajada roja al Hotel Metropolitan, del que salió, acompañado de los suyos, para hacer el viaje a España. — Cifra.

Madrid. — En avión, procedente de Méjico, ha llegado a Madrid don Adolfo Alvarez Buylla, que hasta hace unos días fué consejero de la Embajada de los rojos en Méjico.

Hace tiempo deseaba volver a España, y realizó gestiones para ello hace dos años. Últimamente, con este decidido propósito, dejó su cargo trasladando su residencia al domicilio de la denominada Embajada roja al Hotel Metropolitan, del que salió, acompañado de los suyos, para hacer el viaje a España. — Cifra.

Madrid. — En avión, procedente de Méjico, ha llegado a Madrid don Adolfo Alvarez Buylla, que hasta hace unos días fué consejero de la Embajada de los rojos en Méjico.

Hace tiempo deseaba volver a España, y realizó gestiones para ello hace dos años. Últimamente, con este decidido propósito, dejó su cargo trasladando su residencia al domicilio de la denominada Embajada roja al Hotel Metropolitan, del que salió, acompañado de los suyos, para hacer el viaje a España. — Cifra.

Madrid. — En avión, procedente de Méjico, ha llegado a Madrid don Adolfo Alvarez Buylla, que hasta hace unos días fué consejero de la Embajada de los rojos en Méjico.

Hace tiempo deseaba volver a España, y realizó gestiones para ello hace dos años. Últimamente, con este decidido propósito, dejó su cargo trasladando su residencia al domicilio de la denominada Embajada roja al Hotel Metropolitan, del que salió, acompañado de los suyos, para hacer el viaje a España. — Cifra.

SE VENDEN

2 puertas vidrieras de 1'30 x 2'50; 2 de 1'30 x 2'85; 2 vidrieras sin puerta de 1'30 x 2'65; 2 vidrieras de 1'80 x 2'90

1 puerta de 1'30 x 2'65; 2 puertas cocheras de 2'60 x 2'80

Todo madera norte

Razón: TEATRO BALEAR Horas de trabajo

Antonio Tous Lladó ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO Calle Santo Lomingo, 12-1.º. Teléfono 2049 Estará ausente del 22 de julio al 1.º de agosto

B. OBRADOR ALEMANY DOCTOR EN MEDICINA Ha reanudado sus consultas

El Dr. CARLOS M. ALMOYNA estará ausente hasta el 20 de Agosto

ESTREPTOMICINA Squibb Merk — PENICILINA Leti ISOPLASMA (suero sanguíneo) 150 y 300 c. c. CUPO VENTA LIBRE Farmacia del Carmen, San Elix, esq. Carmen, T. 1511 A. Oliver Villalonga Servicio permanente desde las 9 mañana hasta las 10 noche desde el 24 al 31 de Julio

NUEVAS OBRAS de MEDICINA

Tratamiento práctico de Diabetes. — Falka, 32 ptas. Medicina de urgencia. — Giordano, 48 id. Neumotorax extrapleurálico. — A. Guaglianone, 40 id. Apiterapia y reumatismo. — E. Martínez Rubio, 40 id. Sistema nervio trigémino. — D. Jurévich, 40 id. Tratado de endocrinología. — P. Heredia (2 vol.), 400 id. Diccionario de exámenes de laboratorio. — E. Agane-Labrun, 160 id. Tratado de las bases, dirección y práctica del tratamiento de dermo de la sífilis con notas de profilaxis por Greco, 160 id. LIBRERIA JOSE TOUS

VIRGINIA CLUB

siente la satisfacción de ver como el distinguido público de Palma, ha podido constatar el mérito de

Laura Alonso

la bailarina que escapa actualmente la atención de todos. Porque las lanzas de

Laura Alonso

son el producto de un espíritu selecto que vive por y para el baile. Por esto

Laura Alonso

ha logrado interpretar a los grandes maestros de la música de manera no igualada. Aparte esta gran figura,

VIRGINIA CLUB

anuncia para el jueves su

"NOCHE en BAGDAD"

que superará a las anteriores en festuosidad y en originalidad. Una nueva prueba del arte de

Pepe Denis

a quien acompañan

Mari Carmen

y

Fina Carol

con la gran orquesta

Musilandia

VIRGINIA CLUB

anuncia para el jueves su

"NOCHE en BAGDAD"

que superará a las anteriores en festuosidad y en originalidad. Una nueva prueba del arte de

Pepe Denis

a quien acompañan

Mari Carmen

y

Fina Carol

con la gran orquesta

Musilandia